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Section A (Question No. 1 to 70) 
1. Knurling is the operation done on which 

machine 
A) Grinding machine        B) Milling Machine 
C)   Drill machine                D) Lathe machine 

निलōग िकस मशीन पर िकया जाने वाला कायŊ है 
A) िपसाई मशीन                   B) िमिलंग मशीन 
C) िडŌ ल मशीन                     D) खराद मशीन 

2. In which of these process job reciprocates 
A) Shaping                         B) Planing 
C)   Slotting                         D) All of the above 

इनमŐ से िकस ŮिŢया मŐ जॉब अद्ल बदली होती है 
A) आकार देना                     B) ɘािनंग 
C) खांचा बनाना                    D) उपरोƅ सभी 

3. In high speed steel the constituents are in 
ratio of 18:4:1, constituents are in order 
A) Tungsten, Chromium, Vanadium 
B) Chromium, Vanadium, Tungsten 
C) Vanadium, Chromium, Tungsten 
D) Tungsten, Vanadium, Chromium 

िƗŮ इ˙ात मŐ घटक 18: 4: 1 के अनुपात मŐ होते हœ, घटक 
का Ţम िनɻ मŐ से कौनसा है 
A) टंगːन, Ţोिमयम, वैनेिडयम 
B) Ţोिमयम, वैनेिडयम, टंगːन 
C) वैनेिडयम, Ţोिमयम, टंगːन 
D) टंगːन, वैनेिडयम, Ţोिमयम 

4. Which type of thread is used in lead screw of 
lathe machine 
A) Spur thread                  B) Helical thread 
C)   Trapezoidal thread     D) Saw tooth thread 

खराद मशीन के लीड ˌू मŐ िकस Ůकार के Ūेड का उपयोग 
िकया जाता है 
A) ˙र Ūेड                          B) हेिलकाल Ūेड 
C) टŌ ैपेज़ोइडल Ūेड                D) सॉ टूथ Ūेड 

5. The recommended drill point angle for 
drilling moulded plastic is 
A) 118 degree                   B) 130 degree 
C)   75 degree                     D) 100 degree 

िडŌ ल ढलवाँ ɘाİːक के िलए अनुशंिसत िडŌ ल िबंदु कोण 
Ɛा है 
A) 118 िडŤी                        B) 130 िडŤी 
C) 75 िडŤी                          D) 100 िडŤी 

6. The radial difference between pitch circle and 
tip circle is equal to 
A) Module                         B) 2 X Module 
C)  1.157 X Module           D) 0.157 X Module 

िपच वृȅ और िटप वृȅ के बीच रेिडयल अंतर िनɻ मŐ से िकस 
के बराबर होता है 
A) मॉǰूल                           B) 2 X मॉǰूल 
C) 1.157 X मॉǰूल              D) 0.157 X मॉǰूल 

7. Standard value of dedendum is equal to 
A) Addendum 
B) 1.157 X Addendum 
C) 2 X Module 
D) 0.157 X Module 

डेडेनडम का मानक मूʞ िनɻ मŐ िकस के बराबर है 
A) एडेनडम 
B) 1.157 X एडेनडम  
C) 2 X मॉǰूल 
D) 0.157 X मॉǰूल 

8. A head marking of 8.8 on a fastener demands 
a tensile strength of 
A) 800 MPa                       B) 300 MPa 
C)  880 Mpa                       D) 88 Mpa 

एक फाːनर पर 8.8 की हैड मिकō ग िकतनी तɊता शİƅ 
की मांग करता है 
A) 800 एमपीए                     B) 300 एमपीए 
C) 880 एमपीए                     D) 88 एमपीए 

9. Which of the following are true for buttress 
threads? 
A) Combination of square and trapezoidal 

threads 
B) Transmit motion in one direction only 
C) They are used in vices 
D) All of the mentioned 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा बटŌ ेस Ūेड्स के िलए सही है 
A) वगŊ और टŌ ेपोजॉइडल Ūेड्स का संयोजन 
B) केवल एक िदशा मŐ गित संचाįरत करना 
C) इनका उपयोग वाईसेस मŐ िकया जाता है 
D) सभी उʟेİखत 

10. Which of the quick return mechanism is 
commonly used in shapers 
A) Bevel gear mechanism 
B) Pawl and ratchet mechanism 
C) Worm and worm wheel mechanism 
D) Crank and slotted link mechanism 

शेपसŊ मŐ समानतः  कौन सी İƓक įरटनŊ िविध का उपयोग 
िकया जाता है 
A) बेवेल िगयर िविध 
B) पॉल और रेचेट िविध 
C) वोमŊ और वोमŊ ʬील िविध 
D) Ţœ क और ˠॉटेड िलंक िविध 
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11. For a given pair of mating gear, arc of contact 
is 6mm and a circular pitch is 4 mm. Contact 
ratio is equal to 
A) 3.20          B) 1.50         C) 4.75        D) 6.32 

मेिटंग िगयर के एक जोड़े के िलए, संपकŊ  का आकŊ  6 िममी है 
और गोलाकार िपच 4 िममी है। संपकŊ  अनुपात िकसके 
बराबर होगा 
A) 3.20           B) 1.50          C) 4.75        D) 6.32 

12. For checking the diameter of holes, which 
gauge can be used 
A) Ring Gauge                   B) Wire gauge 
C)  Feeler gauge                D) Plug Gauge 

िछūो ंके ʩास की जांच के िलए, िकस गेज का उपयोग िकया 
जा सकता है 
A) įरंग गेज                           B) वायर गेज 
C) फीलर गेज                       D) ɘग गेज 

13. Which of the following micrometre is most 
suitable for measuring the thickness of piping 
A) Tube Micrometer     B) Depth Micrometer 
C)  Flange Micrometer  D) Micrometer stops 

पाइिपंग की मोटाई को मापने के िलए िनɻिलİखत मŐ से कौन 
सा माइŢोमीटर सबसे उपयुƅ है 
A) Ǩूब माइŢोमीटर             B) डे̪थ माइŢोमीटर 
C) ɢांज माइŢोमीटर           D) माइŢोमीटर ːाɛ 

14. Specification of shaper is determined by 
A) Bed Size                     B) Tool head 
C)  Stroke of ram           D) Quick return speed  

शेपर की िविशʼता िनɻ मŐ से िकसके Ȫारा िनधाŊįरत की 
जाती है 
A) बेड आकार                     B) टूल हेड 
C) रेम आघात                      D) ȕįरत वापसी गित 

15. Self-locking takes place when 
A) Coefficient of friction is equal to or 

greater than the tangent of the helix 
angle 

B) Coefficient of friction is lesser than or 
equal to the tangent of the helix angle 

C) Coefficient of friction is equal to or 
greater than the tangent of the helix 
angle 

D) None of the mentioned 

सेʚ लॉिकंग कब होती है, जब 
A) घषŊण का गुणांक हेिलƛ कोण के ˙शŊरेखा के बराबर 
या उससे अिधक होता है 
B) घषŊण का गुणांक हेिलƛ कोण के ˙शŊरेखा की तुलना मŐ 
कम या बराबर होता है 
C) घषŊण का गुणांक हेिलƛ कोण के ˙शŊरेखा के बराबर 
या उससे अिधक होता है 
D) उʟेİखत मŐ से कोई नही ं

16. Working depth of two mating gear is 
numerically equal to 
A) Sum of addendum of two gears 
B) Difference of addendum of two gears 
C) Difference of dedendum of two gears 
D) Sum of dedendum of two gears 

दो मेिटंग िगयर की कायŊ गहराई संƥाȏक ŝप से िकसके 
बराबर होती है 
A) दो िगयर के एडेनडम का योग 
B) दो िगयर के एडेनडम का अंतर 
C) दो िगयर के डेडेनडम का अंतर 
D) दो िगयर के डेडेनडम का योग 

17. Angle plate is made of  
A) Cast steel 
B) spheroidal cast iron 
C) High speed steel 
D) Tool steel 

एंगल ɘेट िनɻ मŐ से िकस से बना होता है 
A) संचिकत इ˙ात 
B) गोलाकार संचिकत लोहा 
C) िƗŮ इ˙ात 
D) टूल इ˙ात 

18. 1.5 mm displacement of tool point in boring 
operation will result in change in diameter 
equal to 
A) 3 mm                            B) 0.75 mm 
C)  1.5 mm                        D) 1 mm 

बोįरंग कायŊ मŐ उपकरण िबंदु के 1.5 िममी िव̾थापन के 
पįरणामˢŝप ʩास मŐ िकतना पįरवतŊन होगा 
A) 3 िममी                           B) 0.75 िममी 
C) 1.5 िममी                        D) 1 िममी 

19. The axis of the plate cam blank and the end 
mill spindle should always remain 
A) Inclined to each other 
B) Parallel to each other 
C) Opposite to each other 
D) Vertical and inclined 

ɘेट कैम ɰœक और एंड िमल धुरी का अƗ हमेशा िकस 
Ůकार रहना चािहए 
A) एक दूसरे के तरफ झुके Šए 
B) एक दूसरे के समानांतर 
C) एक दूसरे के िवपरीत 
D) खड़ी और झुकी Šई 
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20. Which one of the following statement refers 
to contouring control 
A) This system provides feed control in three 

axis 
B) This system provides only one feed axis 
C) This system does not provide any feed 

axis 
D) This system provide motion in two axis 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन कंटूįरंग कंटŌ ोल को संदिभŊत 
करता है 
A) यह Ůणाली तीन अƗ मŐ फ़ीड िनयंũण Ůदान करती है 
B) यह Ůणाली केवल एक फ़ीड अƗ Ůदान करती है 
C) यह Ůणाली कोई फ़ीड अƗ Ůदान नही ंकरती है 
D) यह Ůणाली दो अƗ मŐ गित Ůदान करती है 

21. A point to point control system is suitable for 
which application 
A) Milling                        B) Turning 
C)  Drilling                       D) None of the above 

िबंदु से िबंदु िनयंũण Ůणाली िकस अनुŮयोग के िलए 
उपयुƅ है 
A) िमिलंग                         B) टिनōग 
C) िडŌ िलंग                         D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

22. While machining cast iron coolant should be 
A) Dry air                        B) Soft water 
C)  Kerosene                   D) Machine oil 

मशीिनंग के दौरान संचिकत लोहा शीतलक िनɻ मŐ से Ɛा 
होना चािहए 
A) शुʺ हवा                     B) मृदु जल 
C) िमǥी तेल                      D) मशीन तेल 

23. Which taper is used on spindle nose of lathe 
head stock 
A) Pin taper 
B) Morse taper 
C) Brown and sharp taper 
D) Pitch taper 

खराद हेड ːॉक की नाक धुरी पर कौन सा टेपर इˑेमाल 
िकया जाता है 
A) िपन टेपर 
B) मोसŊ टŐपर 
C) Űाउन और तेज टेपर 
D) िपच टेपर 

24. What is the use of indexing head in milling 
machine 
A) To reduce the speed of machining 
B) To improve surface finish 
C) To drill holes on pitch circle diameter 
D) All of the above 

िमिलंग मशीन मŐ इंडेİƛंग हेड का Ɛा उपयोग है 
A) मशीिनंग की गित कम करने के िलए 
B) सतह पįरसǍा मŐ सुधार करने के िलए 
C) िपच वृȅ ʩास पर िछū िडŌ ल करने के िलए 
D) उपरोƅ सभी 

25. Carbide tool is better than HSS tool because 
A) It is more heat resistant 
B) It has higher tool life 
C) It can be used at higher cutting speed 
D) All of the above 

काबाŊइड टूल एचएसएस टूल से बेहतर है Ɛोिंक 
A) यह अिधक ऊˆा Ůितरोधी है 
B) इसका उǄ उपकरण जीवन है 
C) यह उǄ काटने की गित पर इˑेमाल िकया जा सकता है 
D) उपरोƅ सभी 

26. In a crank and slotted lever quick return 
mechanism, the distance between the fixed 
centres is 400 mm and the length of the 
crank is 200 mm. If the length of the slotted 
bar is 2000 mm, what is the Ratio of time of 
cutting stroke to time of return stroke. 

 
A) 3           B) 1.5               C) 2              D) 1.762 

एक Ţœ क और ˠोटेड लीवर İƓक įरटनŊ िविध मŐ, ̾थायी 
कŐ ūो ंके बीच की दूरी 400 िममी है और Ţœ क की लंबाई 200 
िममी है। यिद ˠोटेड बार की लंबाई 2000 िममी है, तो 
किटंग Ōː ोक के सापेƗ įरटनŊ Ōː ोक के समय का अनुपात 
Ɛा होगा 

 
 
A) 3            B) 1.5             C) 2              D) 1.762 



NCL -Written test for the Post of Technician Machinist (Trainee) Cat.III, in reference to E.N. 466/10-07-2020, SET A 

Page 4 of 10 
 

27. What is not true about Gang milling 
A) Two or more cutters are used to perform 

operation 
B) Cutters have the same or different diameter 
C) Each cutter is mounted on arbor of the milling 

machine 
D) None of the above 

गœग िमिलंग के बारे मŐ Ɛा सȑ नही ंहै 
A) कायŊ करने के िलए दो या दो से अिधक कटर का उपयोग 
िकया जाता है 
B) कटर मŐ समान या िभɄ ʩास होता है 
C) Ůȑेक कटर िमिलंग मशीन के आबŊर पर जिड़त होता है 
D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

28. A fixture is used to 
A) Guide the tool               B) Clamp the job 
B) Guide the tool and clamp the job 
C) None 

िफƛचर का उपयोग िकस िलए िकया जाता है 
A) टूल गाइड करने के िलए  B) जॉब को Ƒœप करने के िलए 
C) टूल गाइड करने और जॉब को Ƒœप करने के िलए 
D) कोई नही ं

29. The following type of jig is used for 
machining in more than one plane 
A) Template jig                B) Plate type jig 
C) Open type jig              D) Box type jig 

एक से अिधक सतह पर मशीिनंग के िलए िनɻ Ůकार के 
िजग का उपयोग िकया जाता है 
A) टेɼलेट िजग                   B) ɘेट टाइप िजग 
C) ओपन टाइप िजग             D) बॉƛ टाइप िजग 

30. The following is a quick acting clamp 
A) Hinged clamp          B) Cam operated clamp 
C) Bridge clamp               D) Edge clamp  

िनɻिलİखत एक ȕįरत कायŊशील Ƒœप है 
A) िहंगड Ƒœप                     B) कैम संचािलत Ƒœप 
C) िŰज Ƒœप                       D) एज Ƒœप 

31. The memory which is programmed at the 
time it is manufactured, is 
A) RAM                              B) ROM 
C) PROM                            D) EPROM 

िनिमŊत होने के समय जो मेमोरी ŮोŤाम की जाती है, वह है 
A) आर ए एम                      B) आर ओ एम 
C) पी आर ओ एम                D) ई पी आर ओ एम 

32. In machining metals, chips break due to 
_____________ of work material. 
A) Toughness                   B) Ductility 
C) Elasticity                      D) Work hardening 

धातु मशीिनंग मŐ, कायŊ सामŤी के _____________ के कारण 
िचɛ टूट जाते हœ। 
A) सु̊ढ़ता                           B) तɊता 
C) लोच                               D) कायŊ ̊ढ़ीकरण 

33. What is the name of control system of CNC in 
which actual position is compared with input 
value 
A) Hydraulic Control       B) Pneumatic Control 
C)  Servo Control             D) None of the above 

सीएनसी िनयंũण Ůणाली का नाम Ɛा है िजसमŐ वाˑिवक 
İ̾थित की तुलना इनपुट मान से की जाती है 
A) हाइडŌ ोिलक िनयंũण          B) Ɋूमेिटक िनयंũण 
C) सवŖ िनयंũण                    D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

34. The failure of chips to pass through the flute 
during cutting action is called 
A) built up edge               B) chip packing 
C) chipping                       D) None of the above 

किटंग कायŊ के दौरान ɢूट से गुज़रने मŐ िचɛ की िवफलता 
को Ɛा कहा जाता है 
A) िकनारे बनना                    B) िचप पैिकंग 
C) िचिपंग                             D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

35. Solid milling cutters are manufactured from 
A) Carbide                        B) Stellite 
C)  HSS                               D) Ceramic 

ठोस िमिलंग कटर िनɻ मŐ से िकस से िनिमŊत होते हœ 
A) काबाŊइड                         B) ːेलाइट 
C) एचएसएस                       D) िसरेिमक 

36. Which of the following drill machine can drill 
numbers of workpiece at a time 
A) Gang drilling machine 
B) Pillar type drill machine 
C) Multi station drill machine 
D) None of the above 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सी िडŌ ल मशीन एक बार मŐ कई 
वकŊ पीस िडŌ ल कर सकती है 
A) गœग िडŌ िलंग मशीन 
B) िपलर टाइप िडŌ ल मशीन 
C) मʐी ːेशन िडŌ ल मशीन 
D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

37. In an examination 85% students pass in 
English and 65% pass in Mathematics. If 60 % 
students pass both these subjects, then what 
percentage of student failed in both subjects 
A) 40 %        B) 35 %        C) 15 %         D) 10 % 

एक परीƗा मŐ 85% छाũ अंŤेजी मŐ और 65% छाũ गिणत मŐ 
पास Šए। यिद 60% छाũ इन दोनो ंिवषयो ंमŐ उȅीणŊ होते हœ, 
तो दोनो ंिवषयो ंमŐ िकतने Ůितशत छाũ फेल Šए 
A) 40%          B) 35%          C) 15%          D) 10% 
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38. Last year the population of town was X and if 
it increases at the same rate, next year it will 
be Y. The present population of town is 
A) (X+Y)/2                         B) (XY)1/2 
C)  XY/2                              D) 2XY/(X+Y) 

िपछले वषŊ शहर की जनसंƥा X थी और यिद यह उसी दर 
से बढ़ती है, तो अगले वषŊ यह Y होगी। शहर की वतŊमान 
जनसंƥा Ɛा है 
A) (X+Y)/2                          B) (XY)1/2 
C) XY/2                               D) 2XY/(X+Y) 

39. After three successive equal percentage rise 
in salary, Rs. 100 turned into 140 Rs. and 49 
paise. What is the percentage rise in salary 
A) 12 %        B) 11 %        C) 13 %        D) 14 % 

वेतन मŐ लगातार तीन बार समान Ůितशत वृİȠ के बाद Ŝ 
100, 140 Ŝपये और 49 पैसे मŐ बदल जाते हœ। वेतन मŐ 
Ůितशत वृİȠ Ɛा है 
A) 12%          B) 11%         C) 13%           D) 14% 

40. A Car has two wipers which do not overlap. 
Each wiper has a blade length of 21 cm, 
sweeping through an angle of 120 degree. 
What is the total area covered by blade in 
each sweep 
A) 824 cm2                          B) 1024 cm2 
C)  536 cm2                                      D) 924 cm2 

एक कार मŐ दो वाइपर हœ जो ओवरलैप नही ंहोते। Ůȑेक 
वाइपर की ɰेड की लंबाई 21 सेमी है, जो 120 िडŤी के 
कोण से सफाई करते हœ। Ůित सफाई मŐ ɰेड Ȫारा कवर 
िकया गया कुल Ɨेũफल िकतना है 
A) 824 सेमी2                                    B) 1024 सेमी2 
C) 536 सेमी2                                    D) 924 सेमी2 

41. A cone of height 24 cm and radius of base 6 
cm is made up of a modelling clay. It is 
reshaped into the form of a sphere. What is 
the radius of sphere 
A) 6 cm        B) 10 cm       C)  8 cm      D) 12 cm 

24 सेमी ऊंचे और 6 सेमी आधार िũǛा वाला शंकु मॉडिलंग 
Ƒे से बना है। इसे एक गोले के आकार मŐ बदल िदया जाता 
है। गोले की िũǛा Ɛा होगी 
A) 6 सेमी      B) 10 सेमी      C) 8 सेमी            D) 12 सेमी 

42. Microsoft word is an example of 
A) An operating system 
B) System software 
C) Application software 
D) Processing device 

माईŢोसॉɝ वडŊ िनɻ मŐ से िकसका एक उदाहरण है 
A) ऑपरेिटंग िसːम 
B) िसːम सॉɝवेयर 
C) अनुŮयोग सॉɝवेयर 
D) Ůसंˋरण उपकरण 

43. Back taper in drill is a 
A) slight decrease in diameter from front to 

back in the body of the drill 
B) slight decrease in diameter from back to 

front in the body of the drill 
C) slight decrease in diameter from front to 

back in the shank of the drill 
D) None of the above 

िडŌ ल मŐ बैक टेपर एक _____________ है 
A) िडŌ ल की बॉडी मŐ सामने से पीछे की ओर ʩास मŐ मामूली 
कमी 
B) िडŌ ल की बॉडी मŐ पीछे से सामने की ओर ʩास मŐ मामूली 
कमी 
C) िडŌ ल के शŐक मŐ सामने से पीछे की ओर ʩास मŐ मामूली 
कमी 
D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

44. If a number is first decreased by 10 % and then 
increased by 10 %. The number so obtained is 
70 less than the original number. The original 
number is 
A) 700          B) 7050         C) 7000        D) 7900 

यिद िकसी संƥा मŐ पहली बार 10% की कमी होती है और 
िफर 10% की वृİȠ होती है। Ůाɑ संƥा मूल संƥा से 70 
कम है। मूल संƥा Ɛा है 
A) 700          B) 7050          C) 7000            D) 7900 

45. A toy is in the form of a cone of radius 3.5 cm 
mounted on a hemisphere of same radius. The 
total height of toy is 15.5 cm. What is the total 
surface area of toy in cm2 

A) 117.5       B) 415.5       C) 214.5      D) 312.5 

एक İखलौना शंकु के ŝप 3.5 सेमी िũǛा का उसी िũǛा 
के गोलाधŊ पर जिड़त है। İखलौने की कुल ऊंचाई 15.5 सेमी 
है। सेमी2 मŐ İखलौने का कुल सतह Ɨेũफल Ɛा है 
A) 117.5       B) 415.5        C) 214.5          D) 312.5 

46. A papaya tree was planted two years ago. It 
grows at the rate of 20 % every year. If at 
present height of tree is 540 cm, when it was 
planted, what was its height 
A) 324 cm  B) 375 cm  C)  432 cm D) 324 mm 

एक पपीता का पेड़ दो साल पहले लगाया गया था। वह हर 
साल 20% की दर से बढ़ता है। यिद वतŊमान मŐ पेड़ की 
ऊंचाई 540 सेमी है, जब इसे लगाया गया था, तब इसकी 
ऊंचाई Ɛा थी 
A) 324 सेमी    B) 375 सेमी    C) 432 सेमी   D) 324 िममी 
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47. Tickets 1 to 20 are mixed up and then a ticket 
is drawn at random. What is the probability 
that ticket drawn has a number which is 
multiple of 3 or 5 
A) 1/2         B) 2/5         C) 8/15          D) 9/20 

िटकट 1 से 20 तक िमलाये जाते हœ और िफर एक िटकट 
या̊İǅक तौर पर िनकाला जाता है। िनकाले गए िटकट की 
संƥा जो 3 या 5 का गुणज है, की संभावना Ɛा है 
A) 1/2          B) 2/5           C) 8/15            D) 9/20 

48. Two trains running in opposite direction cross 
a man standing on the platform in 27 seconds 
and 17 seconds respectively and they cross 
each other in 23 seconds. The ratio of their 
speed is 
A) 1:3          B) 2:3           C) 3:2            D) 3:4 

िवपरीत िदशा मŐ चलने वाली दो टŌ ेनŐ Ţमशः  27 सेकंड और 
17 सेकंड मŐ ɘेटफॉमŊ पर खड़े एक ʩİƅ को पार करती हœ 
और 23 सेकंड मŐ एक दूसरे को पार करती हœ। उनकी गित 
का अनुपात Ɛा है 
A) 1: 3           B) 2: 3          C) 3: 2             D) 3: 4 

49. The circumference of a circular ground is 88 
meters. A strip of land, 3 meters wide, inside 
and along the circumference of the ground is 
to be levelled. What is the budgeted 
expenditure if the levelling costs is Rs. 7 per 
square meter 
A) 1650        B) 2050       C) 1325         D) 1125 

एक गोलाकार जमीन की पįरिध 88 मीटर है। जमीन की 3 
मीटर चौड़ी, अंदर की तरफ और जमीन की पįरिध के साथ 
साथ है, को समतल िकया जाना है। बजट की लागत ǒात 
कीिजये यिद समतल िकए जाने की लागत Ŝ 7 Ůित वगŊ 
मीटर है  
A) 1650         B) 2050           C) 1325          D) 1125 

50. A box contains 6 bottles of variety 1 drink, 3 
bottles of variety 2 drink and 4 bottles of 
variety 3 drink. Three bottles of them are 
drawn at random, what is the probability that 
the three are not of the same variety 
A) 632/713                      B) 833/858 
C)  752/833                      D) 752/853 

एक बॉƛ मŐ 6 बोतल 1 Ůकार के पेय की हœ, 3 बोतल 2 
Ůकार के पेय की हœ और 4 बोतल 3 Ůकार के पेय की हœ। 
उनमŐ से तीन बोतलŐ या̊İǅक ŝप से िनकाली जाती हœ, तो 
Ɛा संभावना है िक तीनो ंएक ही Ůकार की न हो ं
A) 632/713                          B) 833/858 
C) 752/833                          D) 752/853 

51. What is the offset to be given to produce 
taper in a tailstock offset method, if the 
bigger diameter is 50 mm and the small 
diameter is 40 mm, length of taper is 100 mm 
and total length of job is 200 mm 
A) 10 mm    B) 5 mm    C) 2.5 mm   D) 20 mm 

टेलːॉक ऑफ़सेट िविध मŐ टेपर उȋɄ करने के िलए दी 
जाने वाली ऑफसेट Ɛा है, यिद बड़ा ʩास 50 िममी और 
छोटा ʩास 40 िममी है, टेपर की लंबाई 100 िममी है और 
कुल लंबाई 200 िममी है 
A) 10 िममी       B) 5 िममी      C) 2.5 िममी     D) 20 िममी 

52. What is the name of process of producing a flat 
seat for a bolt head at the opening of drilled 
hole  
A) Counter boring         B) Counter sinking 
C)  Reaming                    D) Spot facing 

िडŌ ल िकए गए छेद के मुख पर बोʐ हेड के िलए एक ɢैट 
सीट के िनमाŊण की ŮिŢया का Ɛा नाम है 
A) काउंटर बोįरंग                  B) काउंटर िसंिकंग 
C) रीिमंग                             D) ˙ॉट फेिसंग 

53. A Metric outside Micrometer of range 100-125 
mm is used to measure the diameter of a rod. 
Barrel graduation showed 14.5 and the thimble 
graduation in line with the barrel datum line 
was 18. What is the diameter of the rod? 
A) 14.68 mm                 B) 14.70 mm 
C)  114.68 mm               D) 114.18 mm 

एक रॉड के ʩास को मापने के िलए 100-125 िममी रŐज के 
माइŢोमीटर के बाहर एक मीिटŌक का उपयोग िकया जाता 
है। बैरल Ťैजुएशन 14.5 था और बैरल डेटम लाइन के साथ 
िथɾल Ťेजुएशन 18 था। रॉड का ʩास ǒात कीिजये 
A) 14.68 िममी                     B) 14.70 िममी 
C) 114.68 िममी                   D) 114.18 िममी 

54. The heat treatment of steel to obtain 
softness, improved machinability, increased 
ductility, to relieve internal stresses and to 
refine the grain size is called 
A) Annealing                  B) Tempering 
C)  Nitriding                    D) Hardening 

इ˙ात का ऊˆा उपचार कोमलता, यंũीकरण, बढ़ी Šई 
तɊता, आंतįरक तनाव को दूर करने और दाने के आकार 
को पįरʺृत करने को Ɛा कहा जाता है 
A) एनीिलंग                           B) टेɼįरंग 
C) नाईटŌ ीिडंग                        D) हाडŊिनंग 
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55. Which of the following is an example of 
indirect angle measuring tool 
A) Bevel Protractor     B) Bevel gauge 
B) Combination set     D) Marking table 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अŮȑƗ कोण मापने के उपकरण 
का एक उदाहरण है 
A) बेवल ŮोटŌ ेƃर                   B) बेवेल गेज 
C) संयोजन सेट                      D) अंकन तािलका 

56. Tool chatter is caused by which of following 
A) Smaller clearance angle 
B) High rake angle 
C) Excessive clearance angle 
D) Small rake angle 

टूल चटर िनɻिलİखत मŐ से िकसके कारण होती है 
A) छोटा İƑयरŐस कोण 
B) उǄ रेक कोण 
C) अȑिधक İƑयरŐस कोण 
D) छोटा रैक कोण 

57. Ultrasonic testing is done in materials to 
determine 
A) Cracks below the surface 
B) Yield strength 
C) Hardness 
D) Ultimate tensile strength 

पदाथŊ मŐ अʐŌ ासोिनक परीƗण िनɻिलİखत मŐ से Ɛा 
िनधाŊįरत करने के िलए िकया जाता है 
A) सतह के नीचे दरारŐ  
B) उपज ताकत 
C) कठोरता 
D) अȑंत तɊता शİƅ 

58. The tool used to cut external thread is 
A) Tap                             B) Die 
C)  Drill bit                      D) Reamer 

बाहरी Ūेड काटने के िलए इˑेमाल िकया जाने वाला उपकरण 
िनɻिलİखत मŐ से Ɛा है 
A) टैप                                 B) डाई 
C) िडŌ ल िबट                         D) रीमर 

59. Ra value of surface refers to 
A) Type of coating given on surface 
B) Heat treatment given on surface 
C) Roughness of surface 
D) Hardness of surface 

सतह का आरए मान िनɻ मŐ से Ɛा दशाŊता है 
A) सतह पर की गई िवलेपन का Ůकार 
B) सतह पर िकया गया ऊˆा उपचार 
C) सतह का खुरदरापन 
D) सतह की कठोरता 

60. If one third of one fourth of a number is 15, 
then three-tenth of that number is 
A) 35            B) 45          C) 20            D) 54 

यिद िकसी संƥा के एक चौथाई का एक ितहाई 15 है, तो 
उस संƥा का तीन-दसवाँ िहˣा Ɛा है 
A) 35             B) 45             C) 20                D) 54 

61. Return stroke of the shaper is called which of 
the following 
A) Cutting stroke          B) Idle stroke 
C)  Static stroke             D) Dynamic stroke 

शेपर का įरटनŊ Ōː ोक िनɻिलİखत मŐ से िकसे कहा जाता है 
A) किटंग Ōː ोक                     B) िनİʻय Ōː ोक 
C) ̾थैितक Ōː ोक                   D) गितशील Ōː ोक 

62. A is two years older than B who is twice as old 
as C. If the total of ages of A, B, C is 27, then 
how old is the B? 
A) 10           B) 12          C) 14          D) 8 

A, B से दो वषŊ बड़ा है, जो C से दोगुना है। यिद A, B, C की 
कुल आयु 27 है तो B की आयु ǒात कीिजये 
A) 10             B) 12             C) 14             D) 8 

63. What will be drill size for reaming a 10 mm 
hole, if undersize is 0.2 mm and oversize is 
0.05 mm 
A) 9.75 mm                  B) 10.25 mm 
C)   9.8 mm                     D) 9.85 mm  

10 िममी िछū को रीिमंग करने के िलए िडŌ ल का आकार Ɛा 
होगा, यिद अवआमाप 0.2 िममी है और अितकाय 0.05 
िममी है 
A) 9.75 िममी                       B) 10.25 िममी 
C) 9.8 िममी                         D) 9.85 िममी 

64. An oversized hole will be produced in drilling, if 
A) Feed rate is high 
B) Cutting speed is low 
C) Lips of drills are of unequal length 
D) Insufficient coolant is used 

िडŌ िलंग मŐ एक अितकाय िछū पैदा होगा, यिद 
A) फ़ीड दर अिधक है 
B) काटने की गित कम है 
C) िडŌ ल िलɛ असमान लंबाई के हœ 
D) अपयाŊɑ शीतलक का उपयोग िकया गया है 

65. Three times the first of three consecutive odd 
integers is 3 more than twice the third. The 
third integer is 
A) 11           B) 9           C) 13           D) 15 

तीन Ţमागत िवषम पूणाōक के पहले पूणाōक का तीन गुना 
तीसरे पूणाōक के दो गुना से 3 अिधक है। तीसरा पूणाōक Ɛा 
है 
A) 11               B) 9             C) 13            D) 15 
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66. Electrodes for EDM (Electrical Discharge 
Machining) 
A) Iron                          B) Graphite 
C)   Steel                         D) Silver 

ईडीएम के िलए इलेƃŌ ोड (िवद्युत िनवŊहन मशीिनंग) 
A) लोहा                               B) Ťेफाइट 
C) इ˙ात                             D) चाँदी 

67. What is the minimum dimension which can 
be measured with telescopic gauge 
A) 12.7 mm                 B) 10 mm 
B) 8 mm                      D) 150 mm 

Ɋूनतम आयाम िनɻ मŐ से Ɛा है िजसे दूरबीन गेज से मापा 
जा सकता है 
A) 12.7 िममी                        B) 10 िममी 
C) 8 िममी                             D) 150 िममी 

68. Which is not correct about Broaching process 
A) It uses a toothed tool 
B) Linear and roraty are two main type of 

broaching 
C) Tool used is called broach 
D) None of the above 

Űोिचंग Ůिकया के बारे मŐ कौन सा कथन सही नही ंहै 
A) यह एक दांतेदार उपकरण का उपयोग करता है 
B) रैİखक और चŢीय दो मुƥ Ůकार के Űोिचंग हœ 
C) Ůयुƅ उपकरण को Űोच कहा जाता है 
D) उपरोƅ मŐ से कोई नही ं

69. Which of the following is abrasive machining 
process 
A) Lapping                      B) Honing 
C)  Grinding                     D) All of the above 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अपघषŊक मशीिनंग ŮिŢया है 
A) लेपीगं                             B) होिनंग 
C) Ťाइंिडंग                          D) उपरोƅ सभी 

70. Which of the following is used as abrasives  
A) Aluminium oxide 
B) Sand 
C) Cubic Boron Nitride 
D) All of the above 

िनɻिलİखत मŐ से िकसका उपयोग अपघषŊक के ŝप मŐ 
िकया जाता है 
A) एʞूमीिनयम ऑƛाइड 
B) रेत 
C) Ɛूिबक बोरॉन नाइटŌ ाइड 
D) उपरोƅ सभी 

Section B (Question No. 1 to 30) 
1. First country to appoint Lokpal or equivalent 

to a Lokpal is 
A) Brazil                        B) Burma 
C)   Sweden                     D) India 

लोकपाल या लोकपाल के समकƗ िनयुƅ करने वाला पहला 
देश िनɻिलİखत मŐ कौन सा है 
A) Űाजील                         B) बमाŊ 
C) ˢीडन                         D) भारत 

2. Which country is the largest producer of Rice 
A) Brazil                        B) China 
C)  United States            D) India 

चावल का सबसे अिधक उȋादक देश िनɻिलİखत मŐ कौन सा है 
A) Űाजील                          B) चीन 
C) संयुƅ राǛ                  D) भारत 

3. The leaning temple of Huma is dedicated to 
which Hindu God 
A) Shiva                        B) Rama 
C)   Krishna                    D) Hanuman 

Šमा का झुका Šआ मंिदर िकस िहंदू भगवान को समिपŊत है 
A) िशव                             B) राम 
C) कृˁा                           D) हनुमान 

4. The journalist who refused to accept ‘Padma 
Bhushan’ was 
A) Shekaran Nair        B) Khushwant Singh 
C)   Ratan Thiyam        D) Arun Shourie 

िजस पũकार ने 'पȧ भूषण' को ˢीकार करने से इनकार 
कर िदया था, िनɻिलİखत मŐ कौन है 
A) शेकरन नायर                B) खुशवंत िसंह 
C) रतन िथयम                   D) अŜण शौरी 

5. Rajya Sabha member has a tenure of 
A) 8 years                     B) 6 years 
C)   4 years                     D) 2 years 

राǛसभा सद˟ का कायŊकाल िकतना होता है 
A) 8 साल                         B) 6 साल 
C) 4 साल                         D) 2 साल 

6. During an emergency all of the following 
fundamental rights are suspended, except 
A) Freedom of Association 
B) Freedom of Speech and Expression 
C) Right to Life and Personal Liberty 
D) Freedom of Assembly without Arms 

आपातकालीन İ̾थित मŐ िनɻिलİखत मŐ िकन मूलभूत 
अिधकारो ंको छोड़कर सभी िनलंिबत कर िदये जाते है 
A) संघ की ˢतंũता 
B) भाषण और अिभʩİƅ की ˢतंũता 
C) जीवन और ʩİƅगत ˢतंũता का अिधकार 
D) हिथयार के िबना सभा की ˢतंũता 
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7. The National Anthem was adopted by the 
Constituent Assembly in 
A) 24th May 1949 
B) 24th November 1949 
C) 24th January 1950 
D) 24th June 1950 

संिवधान सभा Ȫारा रा Ō̓ गान को कब अपनाया गया 
A) 24 मई 1949 
B) 24 नवंबर 1949 
C) 24 जनवरी 1950 
D) 24 जून 1950 

8. Who holds the power to increase the number of 
Judges in the Supreme Court 
A) Prime Minister          B) President 
C)  Parliament                 D) Ministry of Law 

िनɻिलİखत मŐ से कौन सवŖǄ Ɋायालय मŐ Ɋायाधीशो ंकी 
संƥा बढ़ाने की शİƅ रखता है 
A) Ůधान मंũी                     B) रा Ō̓ पित 
C) संसद                           D) िविध मंũालय 

9. What is the International Date Line 
A) It is the Equator 
B) It is the 00 Longitude 
C) It is the 900 Longitude 
D) It is the 1800 Longitude 

अंतराŊ Ō̓ ीय ितिथ रेखा Ɛा है 
A) यह भूमȯ रेखा है 
B) यह 00 देशांतर है 
C) यह 900 देशांतर है 
D) यह 1800 देशांतर है 

10. What is the chemical name of common salt 
that we eat 
A) Sodium bicarbonate 
B) Sodium chloride 
C) Sodium salicylate 
D) Sodium hydroxide 

साधारण नमक का रासायिनक नाम Ɛा है, िजसे हम खाते हœ 
A) सोिडयम बाइकाबŖनेट 
B) सोिडयम Ƒोराइड 
C) सोिडयम सैिलिसलेट 
D) सोिडयम हाइडŌ ॉƛाइड 

11. The gland in the human body which secretes 
both enzymes and hormones is 
A) Liver                         B) Pancreas 
C)   Salivary gland          D) Pituitary gland 

मानव शरीर मŐ Ťंिथ जो ए̢ज़ाइम और हामŖन दोनो ंका ˓ाव 
करती है 
A) यकृत                            B) अƱाशय 
C) लार Ťंिथ                        D) िपǨूटरी Ťंिथ 

12. Minorities Rights Day is observed in India on 
A) 23rd December          B) 5th September 
C)   1st December            D) 18th December 

भारत मŐ अʙसंƥक अिधकार िदवस कब मनाया जाता है 
A) 23 िदसंबर                    B) 5 िसतंबर 
C) 1 िदसंबर                      D) 18 िदसंबर 

13. Which Indian city has been chosen by the 
World bank for setting up its back-office 
operations 
A) New Delhi                B) Kolkata 
C)  Chennai                    D) Bangalore 

िकस भारतीय शहर को िवʷ बœक ने अपने बैक ऑिफस कायŊ 
के िलए चुना है 
A) नई िदʟी                      B) कोलकाता 
C) चेɄई                             D) बœगलोर 

14. The largest herbarium of India is located at 
A) Kolkata                    B) Lucknow 
C)   Mumbai                   D) Coimbatore 

भारत का सबसे बड़ा वन˙ित संŤहालय कहाँ İ̾थत है 
A) कोलकाता                      B) लखनऊ 
C) मंुबई                             D) कोयɾटूर 

15. Molten rock below the surface of the earth is 
called 
A) Basalt                       B) Laccolith 
C)   Lava                         D) Magma 

पृțी की सतह के नीचे िपघली Šई चǥान को िनɻ मŐ से Ɛा 
कहा जाता है 
A) बेसाʐ                            B) लैकोिलथ 
C) लावा                               D) मैƵा 

16. The Andaman is separated from Nicobar by 
which water body 
A) 110 channel               B) 100 channel 
C)   Palk Strait                D) Gulf of Mannar 

अंडमान को िनकोबार से अलग करने वाला जल िनकाय 
िनɻिलİखत मŐ से कौन सा है 
A) 110 चैनल                       B) 100 चैनल 
C) पाक Ōː ेट                       D) मɄार की खाड़ी 

17. The Ghatampur Thermal Power Plant recently 
approved by Cabinet is to be setup in 
A) Rajasthan                 B) Uttar Pradesh 
C)   Karnataka                D) Madhya Pradesh 
 
 

हाल ही मŐ कैिबनेट Ȫारा ˢीकृत घाटमपुर थमŊल पावर ɘांट 
को कहाँ ̾थािपत िकया जाना है 
A) राज̾थान                       B) उȅर Ůदेश 
C) कनाŊटक                        D) मȯ Ůदेश 
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18. What is Dakshin Gangotri 
A) River Valley in Andhra Pradesh 
B) Unmanned Station in Antarctica 
C) Second Source of River Ganga 
D) Island in the Indian Ocean 

दिƗणा गंगोũी िनɻिलİखत मŐ से Ɛा है 
A) आंŬ Ůदेश मŐ नदी घाटी 
B) अंटाकŊ िटका मŐ मानव रिहत ːेशन 
C) गंगा नदी का दूसरा ŷोत 
D) िहंद महासागर मŐ Ȫीप 

19. The International Judicial Conference 2020 
was held from 21st – 23rd February, 2020 in 
A) Tokyo                       B) New Delhi 
C)   Paris                         D) Bangalore 

अंतराŊ Ō̓ ीय Ɋाियक सʃेलन 2020 का आयोजन 21 से - 23 
फरवरी, 2020 तक िनɻिलİखत मŐ से कहाँ िकया गया 
A) टोƐो                           B) नई िदʟी 
C) पेįरस                            D) बœगलोर 

20. Which city is called the Silver City of India 
A) Jaipur                       B) Cuttack 
C)   Kolkata                    D) Madurai 

िकस शहर को भारत का िसʢर िसटी कहा जाता है 
A) जयपुर                          B) कटक 
C) कोलकाता                     D) मदुरई 

21. Lord Buddha breathe his last at 
A) Rajgir                       B) Bodh Gaya 
C)  Sarnath                     D) Kushinagar 

भगवान बुȠ ने अंितम सांस िनɻिलİखत मŐ से िकस जगह ली थी 
A) राजगीर                        B) बोध गया 
C) सारनाथ                        D) कुशीनगर 

22. Mahabalipuram was established by which dynasty 
A) Pallava                     B) Pandya 
C)   Chola                       D) Chalukya 

महाबिलपुरम िकस राजवंश Ȫारा ̾थािपत िकया गया था 
A) पʟव                          B) पंǰा 
C) चोल                             D) चालुƐ 

23. The Krishna Raja Sagara Dam (KRS Dam) is 
built across which river 
A) Krishna                    B) Godavari 
C)  Mahanadi                 D) Kaveri 

कृˁा राजा सागर बांध (KRS बांध) िकस नदी पर İ̾थत है 
A) कृˁा                           B) गोदावरी 
C) महानदी                        D) कावेरी 

24. Where is the Bandipur National Park 
A) Rajasthan                  B) Andhra Pradesh 
C)   Karnataka                 D) Assam 

बांदीपुर रा Ō̓ ीय उȨान कहाँ İ̾थत है 
A) राज̾थान                       B) आंŬ Ůदेश 
C) कनाŊटक                        D) असम 

25. National Environmental Engineering 
Research Institute is located at 
A) Pune                         B) Delhi 
C)   Mumbai                   D) Nagpur 

रा Ō̓ ीय पयाŊवरण इंजीिनयįरंग अनुसंधान सं̾थान कहाँ İ̾थत है 
A) पुणे                               B) िदʟी 
C) मंुबई                             D) नागपुर 

26. Araku Valley is a hill station and valley 
region situated in which state 
A) Kerala                       B) Andhra Pradesh 
C)   Karnataka                 D) Tamil Nadu 

अरकु घाटी िकस राǛ मŐ İ̾थत एक िहल ːेशन और घाटी Ɨेũ 
है 
A) केरल                            B) आंŬ Ůदेश 
C) कनाŊटक                        D) तिमलनाडु 

27. Hampi is a UNESCO World Heritage Site 
located in which state 
A) Kerala                       B) Andhra Pradesh 
C)  Tamil Nadu               D) Karnataka 

हɼी एक यूनेˋो िवʷ धरोहर ̾थल है जो िनɻिलİखत मŐ से 
िकस राǛ मŐ İ̾थत है 
A) केरल                              B) आंŬ Ůदेश 
C) तिमलनाडु                        D) कनाŊटक 

28. Rajiv is the brother of Atul; Sonia is the sister 
of Sunil; Atul is the son of Sonia. How is 
Rajiv related to Sonia? 
A) Nephew                B) Son 
C)  Brother                   D) Father 

राजीव अतुल का भाई है; सोिनया सुनील की बहन है; अतुल 
सोिनया का बेटा है। राजीव सोिनया से िकस Ůकार संबंिधत है? 
A) भतीजा/भांजा                  B) पुũ 
C) भाई                               D) िपता 

29. A pole is 90 m long. It is colored in white, 
black and blue in the ratio of 5: 6: 7. What is 
the length of the white part of the pole? 
A) 30 m      B) 15 m      C)  20 m     D) 25 m 

एक ˑʁ 90 मीटर लंबा है। यह 5: 6: 7. के अनुपात मŐ सफेद, 
काले और नीले रंग मŐ रंगा है। ˑʁ के सफेद भाग की लंबाई 
िकतनी है? 
A) 30 मी         B) 15 मी        C) 20 मी             D) 25 मी 

30. The simple interest accrued on an amount of Rs 
9530 at the end of 6 years is Rs 2850. What is 
the rate of interest percent per annum? 
A) 5              B) 7           C)  9             D) 11 

6 साल के अंत मŐ 9530 Ŝपये की रािश पर अिजŊत साधारण 
ɯाज 2850 Ŝपये है। ɯाज दर Ůितशत ŮितवषŊ Ɛा है? 
A) 5               B) 7               C) 9                   D) 11 
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1 D 36 C 1 C
2 B 37 D 2 B
3 A 38 B 3 A
4 C 39 A 4 B
5 C 40 D 5 B
6 A 41 A 6 C
7 B 42 C 7 C
8 A 43 A 8 C
9 D 44 C 9 D

10 D 45 C 10 B
11 B 46 B 11 B
12 D 47 D 12 D
13 A 48 C 13 C
14 C 49 A 14 A
15 C 50 B 15 D
16 A 51 A 16 B
17 B 52 D 17 B
18 A 53 C 18 B
19 B 54 A 19 B
20 A 55 B 20 B
21 C 56 C 21 D
22 A 57 A 22 A
23 B 58 B 23 D
24 C 59 C 24 C
25 D 60 D 25 D
26 C 61 B 26 B
27 D 62 A 27 D
28 B 63 A 28 B
29 D 64 D 29 D
30 B 65 D 30 A
31 B 66 B
32 D 67 C
33 C 68 D
34 B 69 D
35 C 70 D
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